

# МИР МОЛОДЕЖИ

Карагандинский государственный университет им. академика Е. А. Букетова

№ 2(140), 27 февраля 2010



**1 марта — День университета**

## Читайте в номере:

*Инновационные  
достижения  
в науке  
и образовании*

*стр. 2*

*В московском вузе  
изучают казахский  
язык*

*стр. 2*

*Итоги 2009 года  
подведены  
в МОН РК*

*стр. 3*

## Уважаемые коллеги, дорогие студенты!

Поздравляю вас с Днем университета! С этого года мы будем отмечать праздник нашего университета в первый день весны. Эта дата выбрана не случайно: 1 марта 1972 года началась история Карагандинского государственного университета.

История нашего университета неразрывно связана с коренными преобразованиями в системе просвещения, науки, государственном устройстве. На всех этапах развития нашего общества университет вносил значительный вклад в формирование интеллектуального потенциала нации. Мы зарекомендовали себя как классический университет с хорошими традициями в сфере образования, науки, воспитания молодого поколения.

Мы по праву гордимся тем, что, развивая традиции классического образования, успешно реализуем инновационную образовательную политику и сохраняем лидирующие позиции в профессиональном сообществе Казахстана. Сегодня университет принимает активное

участие в модернизации национальной системы образования и успешно решает задачи, поставленные перед высшей школой Президентом нашей республики Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым.

Основой всех достижений университета являются преданность профессии, высокий научный уровень профессорско-преподавательского состава, стремление студентов к овладению знаниями, желание стать настоящими профессионалами, преемственность поколений.

В День университета хочу выразить уверенность в его дальнейшем процветании, пожелать вам, уважаемые коллеги и дорогие студенты, успехов, крепкого здоровья, счастья, удачи во всех начинаниях.

Ректор КарГУ им. Е. А. Букетова профессор КУБЕЕВ Е. К.

### Объявление

*Уважаемые преподаватели и студенты!*

С 10 по 12 марта 2010 года в КарГУ им. Е. А. Букетова будут работать внешние эксперты Национального аккредитационного центра. В ходе аккредитации будет проведена оценка образовательной деятельности университета. Итоги национальной аккредитации позволят укрепить общественный имидж университета и повысить его конкурентоспособность на казахстанском рынке образовательных услуг.

25 февраля аким области Серик Ныгметович Ахметов провел встречу со студентами и преподавателями КарГУ им. Е. А. Букетова.

Вопросы образования и науки, возможности проведения совместных исследований и внедрения новых проектов производственными предприятиями и научными лабораториями университета, приоритетные задачи, которые поставлены Президентом нашей страны в Послании, — эти и многие другие темы обсудил аким области С. Н. Ахметов во время встречи.

Лаборатория инженерного профиля «Физико-математические методы исследования», оснащенная уникальным современным оборудованием, буквально вдохновила акима на идею внедрения и изучения совместно с учеными университета одной из давних разработок карагандинских ученых — технологии по очистке технологических газов, которая позволяет не только очищать вредные промышленные отходы, но и получать из них полезные вещества.

Большой интерес проявил аким области и к работе Центра полиязычного образования КарГУ: «Это замечательно, что именно карагандинский университет стал одним из инициаторов создания таких центров в нашей республике. У студентов и преподавателей появилась уникальная возможность повышать свой профессиональный уровень на трех языках».

Конечно же, во время встречи Серик Ныгметович рассказал, какие перспективы у нашего региона, какие задачи ставятся перед карагандинцами в свете нового Послания Президента. Обра-

## Визит акима области

щаясь к собравшимся, аким области остановился на задачах подготовки экономики страны к посткризисному развитию за счет форсирования индустриализации и развития инфраструктуры. Успеха здесь невозможно добиться без инвестиций не только финансового, но и человеческого капитала. Уже сейчас в нашей области реализуется более десятка проектов форсированного индустриально-инновационного развития, а планируется к запуску еще пять. А это значит, что будут создаваться новые рабочие места и нужны будут высококвалифицированные специалисты. И здесь планка поднята на новую высоту, в том числе для системы высшего образования. Качество подготовки специалистов должно отвечать самым высоким международным требованиям, а вузы страны — стремиться войти в рейтинги ведущих университетов мира. «Я знаю, что ваш вуз принимал участие в международном рейтинге, а сейчас вы готовитесь к национальной, а затем и международной аккредитации, — подчеркнул аким области. Программа «Интеллектуальная нация — 2020», которая станет на ближайшие 10 лет основой развития всего казахстанского образования, даст вузам новые возможности. И это хорошо, что уже сегодня в КарГУ созданы все условия для того, чтобы выпускники могли свободно ориентироваться в современном мире и быть конкурентоспособными не только в рамках региона и республики, но и в мире.

Аким области ответил на вопросы, которые ему задали студенты. Он рассказал о проекте «Дорожная карта», о том, что в рамках этого проекта были отремонтированы два культурных объекта — русский драматический театр имени Станиславского и здание цирка. «Но это еще не все, — сказал аким. — Нашей области нужен хороший концертный зал, где мы могли бы встречать гостей и проводить собственные большие мероприятия».

«Дорожная карта» будет теперь работать в новом формате, потому что необходимо не только вкладывать деньги в социальную сферу, но и зас-

тавливать их «работать». «Дорожная карта» теперь будет ориентирована на малый и средний бизнес — будут выделяться кредиты на ремонт и строительство социальных объектов.

Руководство области продолжает держать курс на строительство арендного жилья, на ипотеку, чтобы сократить очередь нуждающихся из числа работников бюджетной сферы.

Встреча акима с руководством и студентами университета прошла в партнерской обстановке. Аким, подводя ее итоги, отметил, что именно такие встречи дают ему уверенность в том, что Карагандинский регион останется флагом в самых разных отраслях экономики, культуры и социальной жизни нашей республики.

Татьяна ГОЛУБЦОВА



## Student news

## Экономика новых поколений

V Региональная студенческая научно-практическая конференция «Новое поколение и современные проблемы экономического развития Республики Казахстан» прошла 19 февраля на экономическом факультете Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова. Секции охватили такие научные направления, как посткризисные ориентиры развития экономики и права в Республике Казахстан; социально-экономические проблемы развития экономики Казахстана в современных условиях; научно-практические проблемы менеджмента в XXI столетии; основные направления развития казахстанской финансово-кредитной системы в посткризисный период; маркетинговые исследования развития отраслей экономики Казахстана; проблемы и перспективы развития учета, оценки и аудита.

Участие в конференции приняли ведущие вузы республики — Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилева (г. Астана), Алматинская академия экономики и статистики (г. Алматы), Казахская инженерно-техническая академия, ЮА «Фемида», КЮИ МВД РК им. Б. Бейсенова, Карагандинский экономический университет Казпотребсоюза, Карагандинский государственный индустриальный университет, университет «Болашак», ЦКУ «МГИ-Лингва», Международная Бизнес-Академия.

Выступления, сопровождаемые презентациями в виде слайдов, раздаточных материалов и даже фильмов, получились яркими и интересными. По ряду актуальных экономических проблем возникли оживленные дискуссии, отразившие активную позицию не только докладчиков, но и остальных участников и гостей конференции.

Тезисы докладов конференции, опубликованные в сборнике, могут быть полезны для исследователей в области экономики, магистрантов, студентов, а также широкого круга читателей, интересующихся современными проблемами экономического развития.

## Информация предоставлена экономическим факультетом

## Обучение в Китае

Посольство КНР в РК объявляет конкурс на обучение в высших учебных заведениях Китая по программам бакалавриата и магистратуры.

Посольство КНР в РК объявляет конкурс на обучение в высших учебных заведениях Китая по программам бакалавриата и магистратуры, а также заключение языковой стажировки в рамках Соглашения между Министерством образования и науки Республики Казахстан и Министерством образования Китайской Народной Республики о сотрудничестве в области образования, а также в рамках Соглашения между правительствами государств — членом ШОС о сотрудничестве в области образования.

Претендентам на обучение в КНР необходимо представить следующие документы:

1. заявление-обоснование на направление на обучение за рубеж;
2. заполненная анкета гражданина Республики Казахстан, выезжающего на обучение за рубеж, согласно приложению к Правилам направления для обучения за рубежом;
3. заполненная анкета, представленная китайской стороной;
4. копия паспорта;
5. медицинская справка о состоянии здоровья с фото и печатью (форма, представленная китайской стороной);
6. копии документов об образовании с приложениями и их переводы на английский язык (нотариально заверенные);
  - для студентов 1 курса — копия аттестата с приложением и их переводы на английский язык (нотариально заверенные) и выписка из зачетной книжки, заверенная учебной частью;
  - для выпускников школ — нотариально заверенная копия свидетельства с приложениями за 9 класс, заверенные печатью школы копии таблиц об успеваемости за 10 и 11 классы, нотариально заверенные переводы всех данных документов на английский язык;
  - 7. фото 3,5 x 4,5 (цветное) — 4 шт.

Документы представляются в файловых папках в 2 экземплярах (1 оригинал, 1 копия) и принимаются только при их полном наличии по адресу: г. Астана, бизнес-центр «Дипломат», ул. Кунаева, 29/1, каб. 29.

**Окончательный срок приема документов — 30 марта 2010 года.**

Телефоны для справок: 8(7172) 550-123, 550-132.

## Инновационные достижения в науке и образовании



17-19 февраля 2010 года Карагандинский государственный университет им. Е. А. Букетова принял участие в работе VII Казахстанской международной выставки «Образование и наука XXI века — 2010» (г. Астана, выставочный центр «Атакент-Экспо»).

Целью выставки стала демонстрация достижений в области содержания всех уровней образования, современных технологий обучения, учебного оборудования, новых учебных программ и учебно-методических комплексов нового поколения, оказание практической помощи молодым специалистам в практическом применении своих знаний.

В работе выставки приняло участие более 70 ведущих организаций и учреждений образования и науки Казахстана, а также Российской Федерации, Латвии, Германии, Турции, Чехии, Швейцарии. Среди них —

Германская служба академических обменов (DAAD), Международный колледж туризма в Анталии, Международная школа бизнеса Финакадемии (г. Москва), Балтийская международная академия, Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте, Уфимский государственный нефтяной технический университет, «Образование Информ» (г. Омск), Казахский национальный университет им. аль-Фараби, Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилева (г. Астана), Казахская академия транспорта и коммуникаций им. М. Тынышпаева (г. Алматы) и другие.

Для участников выставки Карагандинский университет организовал презентацию деятельности лаборатории инженерного профиля «Физико-химические методы исследования», провел онлайн-тестирование для студентов, обучающихся по дистанционным образовательным технологиям. На выставке были представлены новейшие электронные учебные издания, курсовые кейсы, книжные новинки библиотеки и издательства университета.

По итогам работы выставки КарГУ им. Е. А. Букетова награжден дипломом «За лучшее вузовское издание».

Информация предоставлена Инновационно-технологическим центром

## В московском вузе изучают казахский язык



12 профессоров из ближнего и дальнего зарубежья посетили КарГУ в 2009 году с гостевыми лекциями, а также для проведения совместных научных исследований. Среди них такие известные ученые, как директор Международного центра повышения квалификации из города Дюссельдорфа Н. Михайлова, декан физико-технического факультета Томского государственного университета Э. Шрагер, профессор кафедры конституционного права Вроцлавского университета К. Комплак.

Приглашение зарубежных ученых в рамках расширения международного сотрудничества наш университет практикует на протяжении последних пяти лет. 10 февраля 2010 года в КарГУ прибыл директор Института стран Азии и Африки при МГУ им. М. В. Ломоносова доктор исторических

наук, профессор Михаил Мейер. Он прочитал цикл лекций для студентов и преподавателей исторического, юридического, филологического факультетов, а также студентам факультета философии и психологии. В своих лекциях Михаил Серафимович охватил огромный пласт истории — от средневековья до новейшего времени. Впрочем, уважаемый историк весьма неоднозначно высказался по поводу самого термина «новейшая история»: «Я не очень люблю этот термин. Когда наступит следующая эпоха, как мы станем ее называть — «постновейшая эпоха»? Думается, что нам, историкам, стоило бы подобрать более удачное выражение». Лекции профессора были интересны и потому, что Михаил Мейер является одним из ведущих тюркологов России и входит в российский-турецкую комиссию историков. Кроме того, директор Института стран Азии и Африки уделяет большое внимание изучению российско-казахстанских отношений. О том, что интерес к Казахстану в России не ослабевает, говорит хотя бы тот факт, что студентам ИСАА преподают казахский язык. Рассказал Михаил Серафимович также о планах открытия виртуального университета ШОС, благодаря которому студенты смогут получать образование в нескольких вузах одновременно. Причем не только в отечественных университетах, но и в зарубежных. Профессор Мейер также выразил надежду, что сотрудничество с Карагандинским государственным университетом, который уделяет большое внимание современным технологиям обучения, может стать еще шире.

Болат АБИЛКАСИМОВ

## Новые задачи Послания поддержаны широкой общественностью

Становление правового государства, углубление процессов демократизации политической системы, формирование институтов и устойчивого развития экономики, социальной и духовной сферы нашли отражение в Послании Президента Н. А. Назарбаева «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана» от 29 января 2010 года.

Выступлением Президента были подведены итоги прошедшего десятилетия в рамках реализации Стратегии развития Казахстана до 2030 года.

Казахстан прошел значительный путь, которым он может по праву гордиться. Выдающиеся успехи нашей страны во всех сферах напрямую связаны с дальновидной политикой, проводимой лидером страны. Данное Послание знаменует собой начало нового этапа развития Казахстана как рыночного, социального и демократического государства. Намечены цели и задачи поступательного развития Казахстана на следующее десятилетие.

Особое внимание в Послании Президента было уделено вопросам дальнейшего укрепления казахстанской государственности и повышения эффективности государ-

ственного управления путем разработки посткризисной программы обеспечения социальных программ, совершенствования системы образования и здравоохранения, реформирования правоохранительной системы.

Основными целями совершенствования казахстанской модели политического и государственного устройства является сохранение стабильности казахстанского общества, дальнейшее развитие толерантности, прозрачности и доверия.

Вызывает одобрение предложенная Президентом адресная социальная политика, направленная на повышение благосостояния ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, членов их семей, инвалидов и малообеспеченных слоев населения.

При реализации стремления Казахстана войти в число пятидесяти наиболее развитых и конкурентоспособных стран мира пристальное внимание уделяется росту числа высокотехнологичных производств, соответствующих мировым стандартам.

Укрепление международного авторитета Казахстана, региональной стабильности и международной безопасности подтвердило председательство Казахстана в ОБСЕ

## Лучшие преподаватели получили гранты

20 февраля 2010 года в Алматы в Казахском государственном университете международных отношений и мировых языков имени Абылай-хана министр образования и науки Республики Казахстан Ж. К. Туймебаев торжественно вручил государственные гранты «Лучший преподаватель вуза 2009 года».

Он отметил, что, несмотря на финансовый кризис, Президент страны всегда уделяет большое внимание сфере образования и науки. При этом финансирование этой сферы будет только нарастать. Так, с 1 апреля т. г. на 25 % будут увеличены заработные платы работникам данной сферы и стипендии учащимся. «В свою очередь преподаватели и руководство вузов должны улучшать качество образования и найти свое достойное место в рейтинге высших учебных заведений мира», — сказал Ж. Туймебаев.

Этот грант присуждается штатным преподавателям вузов в целях поощрения и поддержки их профессионального роста для дальнейшей повышения научно-педагогической квалификации, проведения научных исследований. Грант составляет более 2,5 млн тенге, что, конечно же, является хорошим стимулом для преподавателей повышать свой педагогический и научный уровень и продолжать совершенствоваться.

Критериями отбора лучшего преподавателя являются высокие достижения в научно-исследовательской и учебно-методической деятельности: результативное участие в фундаментальных, прикладных научных исследованиях, международных научных проектах (программах, грантах); руководство научными работами обучающихся, в том числе научно-исследовательской работой и творческой работой студентов; участие в разработке и издании учебников, учебных пособий, учебно-методических комплексов; разработка, внедрение и использование в учебном процессе современных педагогических технологий, оценка педагогического мастерства студентами, а также планирование претендентом зарубежной стажировки.

Республиканский конкурс по определению лучшего преподавателя вуза проводится ежегодно, с присуждением 200 грантов. Всего на конкурс поступили документы от 840 претендентов из 93 вузов. (Для сравнения: в конкурсе участвовало в 2005 г. — 431 чел., 2006 г. — 902 чел., 2007 г. — 828 чел., 2008 г. — 955 чел.)

Четверо преподавателей КарГУ им. Е. А. Букетова также стали обладателями гранта. Руководство и коллектив нашего университета поздравляют победителей:

**Саулебекова Ормана Ормашевича**, декана физического факультета;  
**Рамазанова Марата Ибраевича**, профессора кафедры математического анализа и диффузных уравнений;  
**Мухтарову Шакиру Мукашовну**, профессора кафедры социальной педагогики и ПМНО;  
**Мирза Наталью Викторовну**, доцента кафедры теории и методики дошкольной и психолого-педагогической подготовки.

Материал подготовлен на основе информации сайта [www.edu.gov.kz](http://www.edu.gov.kz)

Декан юридического факультета  
**Г. З. КОЖАХМЕТОВ**

# Итоги 2009 года подведены в МОН РК

**В феврале 2010 года состоялось расширенное заседание коллегии Министерства образования и науки РК с участием премьер-министра Республики Казахстан Карима Масимова.**

В своем докладе министр образования и науки Жансеит Туймебаев проанализировал итоги работы ведомства за минувший год через призму Послания Президента народу «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана». При этом он привел конкретные факты и цифры, подтверждающие выполнение поручений главы государства и Правительства, а также результаты реализации Стратегического плана МОН РК.

Самая объективная оценка проделанной работы — тот факт, что в 2009 году Казахстан по индексу человеческого развития вошел в число стран с высоким уровнем развития человеческого потенциала.

*«Качество высшего образования должно отвечать самым высоким международным требованиям. Вузы страны должны стремиться войти в рейтинги ведущих университетов».*

Продолжена работа по вхождению казахстанских вузов в Болонский процесс. 30 вузов подписали Великую Хартию университетов, в 37 реализуется дудипломное образование, в 131 ведется обучение по кредитной технологии, в 20 вузах — дистанционное обучение. Обеспечение качества образования и его признания за рубежом является важным направлением деятельности министерства. Казахстанские вузы нацелены на международную аккредитацию.

В Астане впервые на постсоветском пространстве состоялась 4-я конференция международной экспертной группы по рейтингам (IREG-4). Институциональную аккредитацию прошло 9 вузов, специализированную международную аккредитацию — 3 вуза.

В 145 вузах Казахстана обучается 633 тысячи студентов. Госзаказ составил 34 840 мест, что превышает уровень 2008 года на 1350 мест. Проведен ряд мероприятий по поддержке студенческой молодежи в условиях экономического кризиса. **Так, в 2009-2010 учебном году переведено с платных отделений на гранты более 23 тысяч успешно обучающихся студентов. Это составляет 70 процентов от общего объема годового госзаказа. Государственная помощь учащейся молодежи в таком внушительном объеме оказывается впервые со дня обретения республикой суверенитета.**

Но поистине прорывным проектом года стало создание Назарбаев Университета. Его официальное открытие будет приурочено ко Дню столицы в июле. В университете планируется основать семь школ: подготовительная школа, департамент общего образования, школы инженерии, естественных наук, медицинская, бизнеса и государственной политики. В 2010 году планируется провести прием 700 человек в подготовительную школу. Содержание академических программ, а также специализация факультетов будут разработаны и определены совместно с зарубежными партнерами. Поскольку развитие инноваций и научного потенциала все больше подчиняется требованиям экономической целесообразности, формируется и казахстанский сегмент новых технологий. Выбор приоритетных направлений научных исследований будет осуществляться на коллегиальном основе с учетом предложений государственных органов, научных организаций, вузов, широкого спектра мнений научной общественности и отдельных ученых, в том числе авторитетных зарубежных экспертов.

*«Молодежь — основа нашего будущего — получит новые возможности строить свое будущее».*

В сфере молодежной политики реализовано 76 социально значимых проектов, включая проект «Жастар Отанга». К настоящему времени действуют 17 ресурсных центров, которые призваны оказывать консультативную помощь молодежи.

Количество бойцов «Жасыл ел» составило 35 тыс. чел. (в 2008 году — 32 тыс. чел.), ССО — 21 тыс. чел.

В сравнении с 2008 годом сделано немало. Проведено 74 мероприятия в рамках оказания помощи молодым казахстанцам (в 2008 году — 35 мероприятий). В сфере международного сотрудничества проведено 62 мероприятия (в 2008 году — 48).

Отрадно, что заметно снизился уровень молодежной безработицы. Так, по данным Агентства РК по статистике, показатель 2005 года с 13,4 % снизился по итогам 2009 года до 5,9 %.

Реализуются проекты: общенациональная инициатива «Ауыл жастары» на 2009-2011 годы, «С дипломом в село», «Молодежный кадровый резерв», «Жастар Отанга», «Молодежная практика».

В ходе заседания состоялся заинтересованный обмен мнениями, подкрепленный Посланием Президента. Особое внимание было уделено обсуждению вопросов по разработке проекта Государственной программы развития образования в Республике Казахстан до 2020 года, нового Закона РК «О науке», а также в целом перечня государственных услуг в сфере образования.

В своем выступлении премьер-министр Карим Масимов акцентировал внимание присутствующих на актуальных задачах в сфере образования и науки, поставленных в Послании главы государства народу «Новое десятилетие — Новый экономический подъем — Новые возможности Казахстана».

**Информация подготовлена на основе материалов сайта [www.edu.gov.kz](http://www.edu.gov.kz)**

## Новости науки

### Новые требования к системе аттестации научно-педагогических кадров

Пятого февраля 2010 года Комитет по контролю в сфере образования и науки МОН РК провел в городе Алматы республиканское совещание по вопросам совершенствования системы аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации в Республике Казахстан. Совещание состоялось в здании Казахского национального аграрного университета.

Реформы в области образования и науки — эта тема в настоящее время является одной из самых острых и проблемных. В системе подготовки научно-педагогических кадров в Республике Казахстан в последние годы произошли существенные изменения. В 2008-2009 годах была проведена оптимизация сети диссертационных советов посредством их объединения и создания крупных региональных докторских советов. Было открыто 150 советов, тогда как в 2007 году функционировало 176 советов.

В Казахстане, как и во всех других постсоветских государствах, продолжает функционировать традиционная классическая система подготовки кадров — присуждение ученых степеней доктора и кандидата наук. В то же время структура высшего и послевузовского образования постепенно трансформируется в трехуровневую систему «бакалавриат — магистратура — докторантура», с присвоением на заключительном этапе обучения степени доктора философии PhD. В связи с этим в настоящее время являются актуальными проблемы как деятельности традиционной системы присуждения ученых степеней, так и перехода от нее к докторантуре PhD.

На совещании с докладом выступил председатель Комитета по контролю в сфере образования и науки МОН РК Калабаев Н. Б. В докладе были освещены основные итоги работы системы аттестации научно-педагогических кадров за 2009 год, вопросы нарушений в деятельности советов (снижение качества экспертизы диссертаций) и первые результаты функционирования программы PhD.

О повышении требовательности к диссертационным советам свидетельствуют следующие данные: если в 2000 году госорганом было принято 26 отрицательных решений, что составляет 2 % от всех аттестационных дел, в 2006 году — 104 (5 %), то за 2007 год Комитетом было вынесено 199 (7 %), а в 2008 году — 198 (8 %), за 2009 год — 189 отрицательных решений (7 %).

Также в докладе были представлены сведения о переезде дипломированных соискателей, защитивших диссертации в других государствах, о деятельности МАГАТ (Международной ассоциации государственных органов аттестации научно-педагогических кадров стран СНГ) и перспективных задачах совершенствования системы аттестации научно-педагогических кадров Республики Казахстан.

В работе совещания приняли участие председатели, заместители председатели и ученые секретари 150 диссертационных советов Казахстана, проректоры по научной работе вузов и заместители директоров институтов, где функционируют диссертационные советы, а также председатели экспертных советов и члены президиума Комитета, научная общественность города.

**По материалам сайта [www.edu.gov.kz](http://www.edu.gov.kz)**

# ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА — ФОРСИРОВАННОЕ РАЗВИТИЕ КАЗАХСТАНА

29 января 2010 года Президент Республики Казахстан обратился к казахстанскому народу с ежегодным Посланием. Н. А. Назарбаев подвел итоги прошедших лет и поставил задачи на будущее десятилетие, от решения которых зависит конкурентоспособность нашей страны на мировой арене. Президентом были сделаны акценты на в вопросе преодоления мирового экономического кризиса. Очень верно отмечен в Послании тот факт, что кризис Казахстан преодолел с наименьшими потерями. Но Нурсултан Абишевич в своем Послании народу отметил также, что кризис обнажил слабые стороны нашей экономики, и теперь нам есть над чем поработать.

Президент отметил, что, несмотря на трудности, с которыми столкнулась страна в прошлом году, все же есть успехи, подтверждающие правильность выбранного Казахстаном пути реформ. В целом Президент сделал вывод о том, что план десятилетия наступившего века выполнен, и поэтому мы смело можем браться за выполнение задач будущих десяти лет. Стратегия развития Казахстана до 2020 года направлена в первую очередь на повышение конкурентоспособности нашей страны во всех сферах жизнедеятельности. Прежде всего в области экономики, так как от стабильно развивающейся экономики зависит и реализация социальных программ, и решение проблем демократизации казахстанского общества. Преодоление посткризисной ситуации, развитие инфраструктуры, человеческого капитала, решение проблем с обеспечением жильем населения страны, сохранение межнационального и межконфессионального согласия, дальнейшее углубление международных связей и другие задачи составили стратегию будущего десятилетия. Провозглашение Президентом Н. А. Назарбаевым такой программы, как «Дорожная карта бизнеса — 2020», без сомнения, даст толчок дальнейшей реализации экономических реформ. Отрадно, что провозглашенная стратегия вобрала в себя четкие и конкретные меры по ее реализации. Очень понравилось высказывание Президента о роли конкуренции в судьбе любого общества, в частности, он сказал, что «там, где нет конкуренции — спит лучше, но живется хуже».

Очень верные слова. В первую очередь стране помогают сохранить и повысить конкурентоспособность высокопрофессиональные кадры. Поэтому очень важен труд преподавателя, дающего профессиональные навыки и умения молодежи.

Полностью поддерживая выдвинутые главой государства приоритеты развития Казахстана, считаю своевременным акцентирование внимания Президентом на миссии научно-образовательных комплексов страны. По поручению Президента в ближайшие годы для поддержки науки будут открыты три научных центра, которые призваны поднять на новый уровень науку Казахстана. Главная задача, которую поставил глава государства перед учеными страны, — это эффективность научных исследований. Наука должна служить практическим целям в сфере промышленности, сельского хозяйства. Свою нишу должны занять и гуманитарные дисциплины, в частности историческая наука. Ученые исторического факультета Карагандинского государственного университета имени Е. А. Букетова уже несколько лет принимают участие в реализации Государственной программы «Культурное наследие». Результаты научных исследований этнографов и археологов факультета используются, например, ономастической комиссией Карагандинской области. Территориальные исследования ученых факультета сыграли огромную роль в развитии исторической науки независимого Казахстана, в воспитании у молодежи любви к истории страны, в формировании в умах подрастающего поколения национальной идеи. А это немаловажный вклад в дальнейшее развитие республики, в продвижение ее имиджа.

Карагандинский государственный университет имени академика Е. А. Букетова, в котором я работаю преподавателем истории вот уже 14 лет, является одним из ведущих вузов страны. Наш университет, четко понимая свою ответственность перед обществом за качество даваемых знаний, благодарен правительству и лично Н. А. Назарбаеву за поддержку высшего образования. Мне как представителю молодого поколения ученых страны понятно стремление нашего государства интегрироваться в мировое научно-об-

## ОТЗЫВ

разовательное пространство. Ведь в век информационных технологий, распространения методов интерактивного обучения и других современных способов трансляции и получения знаний мы не можем остаться в стороне. От этого зависит конкурентоспособность наших специалистов на мировом рынке труда. На историческом факультете нашего университета профессорско-преподавательский состав, обучая студентов специальностям «международные отношения», «регионоведение», «история», «археология и этнология», «музейное дело и охрана памятников», нацеливает выпускников на дальнейшее продолжение образования за рубежом по программам «Болашақ», «Эразмус Мундус» и другим. Повышение ими своих профессиональных навыков поможет улучшить процесс формирования кадров не только для системы государственного управления, но и для всех сфер трудовой деятельности граждан.

Глава государства дал поручение Министерству образования и науки разработать новый «Закон о науке». Исполняя обязанности заместителя декана исторического факультета по научной работе, я возлагаю большие надежды на новый «Закон о науке», так как современные реалии научного пространства уже давно нуждаются в концептуально-парадигмальном обновлении. Надеюсь, что новое законодательство даст возможность ученым страны раскрыть свой научный потенциал.

Не могу не отметить постоянное обращение внимания Президента на решение проблем социальной сферы. Президент в 2010 году, как было отмечено в Послании 2008 года, повышает нам, работникам бюджетной сферы, заработную плату на 25 %. Такая социальная помощь дает нам возможность оценить заботу руководства страны о работающих в образовании и науки. Уверена, что мой отзыв на Послание Президента Н. А. Назарбаева выражает мнение всех моих коллег, друзей, родственников. Не вызывает сомнения то, что реализация поставленных задач поднимет на новый, более высокий уровень развитие нашей страны. Экономически сильная, внутренне стабильная, обладающая авторитетом в мире страна будет иметь возможность решить комплексные задачи по вхождению казахстанской науки и образования в мировое научно-образовательное пространство. Государство все делает для этого, и мы со своей стороны обещаем приложить все усилия для решения поставленных главой государства задач.

**Зам. декана по научной работе исторического факультета КАРГУ им. Е. А. Букетова, к. и. н., доцент кафедры всемирной истории и международных отношений  
Б. А. ДОСОВА**

## Student news

Олимпиада  
для будущих  
социальных работников

30-31 марта 2010 года на базе Карагандинского государственного университета им. Е. А. Букетова будет проведена Республиканская студенческая олимпиада по социальной работе.

Олимпиада направлена на совершенствование учебной и внеучебной работы со студентами и проводится с целью повышения качества подготовки специалистов, развития творческих способностей у студентов, повышения у них интереса к учебной деятельности и будущей профессии. К участию в олимпиаде приглашаются студенты 3-4 курсов высших учебных заведений, обучающиеся по образовательным программам специальности «050905 – Социальная работа» и являющиеся победителями внутривузовских конкурсов, научно-практических конференций, олимпиад по социальной работе.

Заезд участников – 29 марта 2010 года.

Для участия в олимпиаде необходимо до 15 марта 2010 года направить в оргкомитет олимпиады на электронном и бумажном носителе заявку по адресу: 100028, Караганда, ул. Муканова, 1, корп. 10, Карагандинский государственный университет, социально-педагогический факультет, кафедра социальной работы и социальной педагогики;

e-mail: socrab@mail.ru, телефон для справок 8(7212) 77-04-33, факс 8(7212) 77-03-84 (для социально-педагогического факультета).

Соревнования  
по туризму

Экономический факультет КарГУ им. академика Е. А. Букетова в рамках мероприятий, утвержденных Министерством образования и науки Республики Казахстан, проводит II Республиканскую студенческую олимпиаду по туризму для студентов государственных и негосударственных вузов.

**Олимпиада включает в себя 2 этапа:**

**1 этап:** тестирование по профилирующим дисциплинам на компьютере, в том числе тестирование на знание профессионального английского языка по дисциплинам:

- \* организация и планирование туристского бизнеса;
- \* основы туризмологии;
- \* инфраструктура туризма;
- \* история международного туризма;
- \* гостиничное хозяйство (на английском языке);
- \* экскурсоведение (на английском языке);

**2 этап:** решение кейса.

Языки проведения олимпиады – казахский, русский, английский.

К участию в олимпиаде приглашаются команды государственных и негосударственных вузов Республики Казахстан и стран СНГ. Для участия в олимпиаде необходимо направить команду из 4 человек. Для иногородних студентов наличие руководителя является обязательным.

Программа олимпиады и требования размещены на сайте КарГУ: [www.ksu.kz](http://www.ksu.kz), а также могут быть высланы по e-mail на Ваш электронный адрес. Обращаться по адресу: [MarketingKarGU@mail.ru](mailto:MarketingKarGU@mail.ru)

Заявки на участие в олимпиаде, заверенные первым руководителем вуза, принимаются до 27 февраля 2010 г. по адресу: 100028, Караганда, ул. Университетская, 28, экономический факультет. Факс 8(7212) 77-03-84.

Телефон 8(7212) 77-03-58 (деканат соединяет с кафедрой маркетинга).

После отправки заявки просим подтвердить (по телефону) участие для исключения возможных технических проблем с электронной почтой.

Расходы, связанные с участием в олимпиаде, оплачиваются отправляющей стороной.

Победителям будут вручены дипломы и ценные призы.

**Оргкомитет**

100028, Караганда, ул. Университетская, 28, экономический факультет.

Факс 8(7212) 77-03-84.

Телефон 8(7212) 77-03-58 (деканат соединяет с кафедрой маркетинга).

E-mail: [MarketingKarGU@mail.ru](mailto:MarketingKarGU@mail.ru)

Карьерные ступени для педагогов  
и гуманитариев

26 февраля в КарГУ имени академика Е. А. Букетова состоялся День карьеры для выпускников социально-педагогических специальностей 2010 года. В мероприятии приняли участие представители городских и районных отделов образования, аппарата Карагандинского городского маслихата, департамента культуры Карагандинской

области, а также ведущих компаний города, таких как Home Credit Bank, Торгово-промышленная палата, Нефтяная страховая компания. Свои вакансии представили и другие вузы: ЦКУ «МГТИ-Лингва», Мичуринский аграрно-технический колледж, Карагандинский банковский колледж, Современный гуманитарно-технический университет.

С приветственным словом перед выпускниками и работодателями выступил проректор по учебной работе КарГУ Сергалы Тoleyбекович Каргин. Он отметил:

– Наш университет обладает уникальным многолетним опытом подготовки педагогических кадров. Высокое качество образования КарГУ является гарантией постоянного спроса на наших выпускников на рынке труда. Большинство из них успешно строят свою карьеру в образовательных учреждениях. Сегодня в КарГУ по социально-педагогическим специальностям обучается более 850 студентов, 358 из них претендуют на диплом с отличием. Заключено более 400 договоров о прохождении производственной практики с дальнейшим трудоустройством на ведущих предприятиях города и области.

О важности проведения Дня карьеры для выпускников свидетельствует количество студентов, зарегистрировавших свои резюме, – 598 человек в этот день предлагали свои кандидатуры для приема на работу. Большой зал Дворца культуры студентов едва вмещал всех участников.

По итогам Дня карьеры 28 организаций получили номинации «Лучший работодатель». Самым активным студентам вручили дипломы в номинации «Лучший выпускник» – таковых оказалось 44 человека. Среди них – студентка кафедры журналистики Г. Жетписова, студентка факультета иностранных языков А. Кажигалиева, студентка кафедры политологии В. Кошкарева и другие.

Болат АБИЛКАСИМОВ



## В Казахстане планируется создание единой системы управления качеством подготовки кадров

В Казахстане планируется создание единой системы управления качеством подготовки кадров на основе постоянного взаимодействия отраслевых, региональных и национальных советов. Об этом сообщил министр образования и науки РК Жансеит Туймебаев на выездном заседании Комитета по социально-культурному

развитию Сената Парламента РК, прошедшем в столичном политехническом колледже 24 февраля.

По словам министра, сегодня для развития социального партнерства в подготовке кадров подписано и реализуется 47 соглашений между министерствами и крупными компаниями, такими как АО

«КазМунайГаз», «Казахстан темир жолы», «Казхателеком», «Казахмыс», «Казинжинринг», «Казпочта».

«Только за один год количество договоров, заключенных между учебными заведениями и предприятиями, увеличилось с 8 000 до 16 149», – отметил Ж. Туймебаев.

В нашем вузе новая  
королева красоты!

Мисс университет стала Маргарита Лоскутова, студентка экономического факультета КарГУ. Девушка покорила и членов жюри, и зал не только модельной внешностью, но и свободным владением тремя языками, остроумием в творческих конкурсах и зажигательным фламенко... Впрочем, у Маргариты были достойные соперницы, которые выходили на профессиональные подиумы и умели подать себя публике. Так, например, Асем Касымова, студентка факультета иностранных языков, совсем чуть-чуть отстала от победительницы и получила титул вице-мисс. Свой дизайнерский талант представила на суд жюри Лана Смаилова, студентка социально-педагогического факультета: она показала коллекцию одежды в вечернем стиле, которую разработала и сшила самостоятельно. Лана Смаилова была удостоена звания мисс вечерний стиль. Яркие и остроумные выступления Молдир Калыкбергеновой, ее проникновенный дуэт с одним из самых из-

вестных вокалистов нашего университета, очаровательная улыбка и неповторимое обаяние принесли студентке математического факультета звание мисс деловой стиль. Впрочем, в этот день без подарков и признаний не осталась ни одна красавица, вышедшая на сцену Дворца студентов: звания мисс профессия была удостоена Айгерим Еркебаева (физический факультет), мисс спортивный стиль стала Жангуль Мустафина (юридический факультет), мисс талант – Адина Рахимжанова (юридический факультет). Своих победительниц выделили и спонсоры конкурса – компания KCell и Aqualand. Мисс KCell стала Нина Малойван (факультет философии и психологии), а звание мисс Aqualand получила Айнагуль Омарова (профессионально-художественный факультет). Конкурс в нашем университете также поддержали ТОО «Резлов LTD» и такси «164».

Соб. инф.

В финале –  
четыре команды

Полуфинал КВН КарГУ состоялся 17 февраля 2010 года. В нем приняли участие пять лучших команд нашего университета. Четыре из них вышли в финал конкурса, а уже весной за звание лучших сразятся «Город 3212» (исторический факультет), «Вне закона» (юридический факультет), «Шаг вперед» (экономический факультет), VIVA (филологический факультет). Команды уже начали подготовку к финалу, а болельщики снова в ожидании, ведь этот конкурс – один из самых любимых среди наших студентов.

Соб. инф.

